

НАРОДНА ЧАСОПИСЬ

Додаток до „Газети Львівської“.

Передплата у Львові в Адміністрації „Газети Львівської“ і в ц. к. Староствах на провінції:

на цілий рік зр. 2.40
на пів року зр. 1.20
за чверть року „ — 60
місячно „ — 20
Поодинокі число 1 кр.

З поштовою пересилкою:

на цілий рік зр. 5.40
на пів року зр. 2.70
на чверть року зр. 1.35
місячно „ — 45
Поодинокі число 3 кр

Виходить у Львові щодня (крім неділь і гр. кат. свят) о 5-ій годині по полудні.

Редакція і Адміністрація: універсальна Чарнецького ч. 8

Письма приймають тільки франковані.

Рукописи повертають тільки на окремі запитання і за зложенням оплати поштової.

Рекламації невапечатані вільні від оплати поштової.

Апостольське послання Св. Отця.

Князям і народам світа

Папа Лев XIII

поздоровлене і мир во Господі

(Дальше.)

А тепер, отже, що будить у нас думку о тій єдності що-до тих народів, котрих ласка Божя віддавна вже з кільканадцятивікових блудів перенесла до світла євангельської мудрости. Нема певно солодших споминів, нема нічого, щоб так гарно спонукувало до прославлювання Провидіння, як ті часи старинні, в котрих віру вважали спільною батьківщиною, неприступною всякому розладови, той час, коли цивілізовані народи, такі відмінні темпераментом, обичаями, поселені в преріжних сторонах, так часто вели спори і бороли ся з собою на інших полях, але на полі віри все стрічали ся з'єднані і поруч себе. Тим болеснійше для души розчароване, коли в пізніших часах находить ся нещасний період, в котрім пагубний склад обставин, надто визискуваний підозріннями і ворожими змовами, вирвав з лона Церкви римської великі і цвітучі народи. Як там і було, ми віруючі в ласку і милосерде того всемогучого Бога, котрий сам знає, коли настали часи для его добродійств, котрий сам також держить у своїй руці волю людську, щоби нею правити по своїй волі, — звертаємо ся до тих народів і з любовію справді батьківською просимо їх і заклинаємо, щоби затерли всякий слід розладу і вернули до єдності.

Джума в Кантоні.

(Шісля Е. Вартеґа).

У нас лиш згадати про джуму, а вже людий страх бере, хоч навіть найстарші люди не знають, що то була джума; кажуть лиш, що то була страшна пошесть, від котрої люди гинули як мухи. Приповідають, що підчас джуми появлялись у людий під пахами великі, чорні боляки, і занедужавші гинули до кількох годин серед найстрашніших мук. Судячи з того, що у нас розповідають собі люди про ті боляки, можна би здогадувати ся, що джума була та сама пошесть, котру в західній Європі, а головню в Німеччині називали „чорною смертю“, а котра лютилась там в половині 14-го століття. Дивно лиш, що Німці називають ту пошесть, яка появилася тепер в Хіні, головню в містах Кантон і Гонг-конг, сибірською пошестю. Вказувало би то хиба на те, що та пошесть знана вже від давна в Німеччині і що она мусіла туди занести ся з Росії, до котрої очевидно мусіла зайти через Сибір, і звідти пішла єї назва. Само слово „джума“ єсть арабське і значить тільки що „збори“; але тим словом називають Араби і Турки також і міста, а з того знов виходило би, що тим самим словом називано також і

Найперше сердечним поглядом дивимось на Вехід, сю колибіль спасеня людського роду. Переняті горячим бажанєм, не можемо відперти ся сеї благої надії, що вже небавом вернуть до своєї точки виходу ті Церкви Входу, так славні вірою предків своїх і стараною славою. А вже між ними а нами границя не надто визначна; а навіть, поминувши кілька точок, в інших така гарна згода, що нераз при обороні католицької віри позичаємо свідочств і доказів з наук, звичаю і ритуялу вехідних церков. Головною причиною роздвоєня є лиш зверхництво Намістника римського.

Але нехай же цофнуть ся до наших спільних початків, нехай розважать чувства своїх батьків, нехай розслідять традиції найближші до початку християнства, а найдуть там ясні докази і пересвідчать ся, що до Намістника римського відносять ся ті слова Ісуса Христа: „Ти скала, а на тій скалі поставлю Церков мою“. А поміж Намістниками римськими старинні бачили кількох, що походили зі Входу: передовсім Анаклета, Евариста, Елевтера, Зосима, Агатона; з них більша часть мала щастє кровію своєю скропити правлінє, мудре і святє. Впрочім знані також часи, причини і творці сего нещасного роздвоєня. Заким чоловік розділив то, що Бог злучив, імя апостольської Столиці було святє для всіх народів християнського світа і тому Архипієрєви римському, котрого признавали правним наслідником св. Петра, а заступником Ісуса Христа на землі, анї Вехід анї Захід не думали відмовити свого послуху. Отже коли завернемо ся до початків роздвоєня, то можемо пересвідчити ся, що сам Фокій ствєрає ся висилати до Риму оборонців своєї справи; з другої сторони видко, як Папа Миколай I без трудности може висилати рим-

ських легатів до Царгороду з порученєм, щоби „розслідили справу патріярха Ігнатія, зібрали як найширші і певні інформації та здали зі всего справу Апостольській Столиці“. Таким способом цілий хід справи, що мала довести до рішучого розриву зі Столицею римською, є для неї найкрасшим потвердженням єї начальництва. Вкінци не тайна се для нікого, що на двох великих соборах (другім людуньським і на соборі флорентийським) так латинники, як і Греки, однодушно і одноголосно признали догматом зверхництво Намістника римського.

Ми нарочно пригадали ті случаи, бо они самі в собі містять завізанє до згоди і мира. І вчинили Ми се тим паче, бо Нам здавало ся, що ми замітили на вихідній Веході настрої більшє згідливі до католиків, а навіть подекуди склонні до зичливости. Ті чувства зазначили Ми іменно тих з наших, котрих побожність завела на Вехід, прийняли там радо доказами сердечної симпатії.

Длятого серце Наше в вас, хто небудь ви є, чи обряду грецького, чи якого иншого східного, для вас, роз'єдинених з Церквою католицькою. Бажаємо горячо, щоби ви самі розважили ті важні і сердечні слова, сказані в давні часи Виссаріоном до Отців ваших: „Що відповімо ми Богу, коли від нас зажадає зложеня справи з того зірваня з нашими братами, єму, що бажав нас зібрати в одній вівчарні і сам зійшов з небес, прийняв постать чоловіка і був розятий? І якже ми виполкуємо ся перед потомками? О! недопустім до того, не даваймо нашого дозволу, не вибираймо дороги так пагубної для нас і для наших братів.“

(Дальше буде.)

пошесть, котра головню проявляла ся по містах. Що дійсно осередками пошесть, званої у нас джумою, суть міста на далекім веході, головню в Азії, на се маємо найліпший доказ сего року.

Ще в марті розійшлась була вість, що в найбільшій хінській місті в Кантоні появилася пошесть, від котрої люди діставали якісь чорні боляки і гинули по кількасот одного дня. Опісля не було у нас нічого більшє про то чути, аж десь в маю появилася знову вість, що пошесть та ширить ся дальше, та що гинуть від неї вже не сотки, а тисячі людий на день. В половині червня наспіла знову вість, що пошесть перекинулась до міста Гонг-конг і що там померло від неї також вже кілька тисячів людий. Найсильнійше однакож лютила ся пошесть в Кантоні, де умирало що дня більшє як по тисяч людий. Наочний свідок сеї пошесть, німецький подорожник Вартеґ так розповідає:

В місті настав був страшений переполох, бо вмирало тільки людий нараз, що не ставало вже домовин, що-б трупів в них хоронити; завивано їх лиш в мати і так виношено на кладовище поза місто. Більша часть з них умирала до кількох годин, лиш мало мучило ся цілий день. Пошесть проявляла ся тим, що занедужавший діставав насамперед сильної горячки, а теплота тіла підносила ся дуже значно, приходив биль голови і велика спрага; недужі ставали відтак без памяти, а рівночасно

появляли ся на шиї, під пахами і в пахвинах великі, тверді, дуже болочі болячки чорної барви, а в слід за тим ставало і ціле тіло чорне і чоловік вмирав. По найбільшій части умирили люди до кількох годин, рідко лиш до одного дня, хоч були случаи, що занедужавші мучили ся і кілька днів, а тогди була ще надія на виратованє їх.

Як сильно лютила ся пошесть, можна пізнати із слідуючого приміру. Як всюди так і в Хіні користають з такого загального переполоху злодії та розбійаки. В Кантоні лучило ся отже так, що в одній хаті умерло на пошесть осьмерко людий; вимерла ціла родина, остала ся була ще лиш мала дівчинка. Аж влазить злодій до хати. Перепуджена дитина каже єму, нехай все собі забирає, що хоче, лиш най купить домовини для єї родичів та цілої рідні. Добродушний злодій так і зробив, але коли вернув з домовинами з міста, вмерла була вже й дівчинка. Він взяв ся тогди рабувати але при тим взяла ся і єго пошесть та й він так само помер.

Та не лиш люди умирили від тої пошесть, але коли повірити хінським справозданям, то гинули від неї також звірята, головню щури. В хінських часописях появилася була така звістка: „Позаяк першою жертвою пошесть сталась щури, то визначив мандарин участка вехідної брами, Лью-Чінг, десять кашів („каш“, менше як крейдар) нагороди за кождого щура, котрого єму принесуть. В перших чотирох днях принесено єму 2600 неживих щурів, а з тих

Справи краєві.

(Відмова санкції законам в справі оплат від спиритусових напиків.)

Постановою з дня 5 червня с. р. відмовив Є. В. Цісар санкції ухвалені краєвим Сеймом проектам законів в справі побирання оплат громадських від спиритусових напиків, від пива і меду в місточках: Соколів, Порохник, Краковець, Богородчани і Маків, також в місті Заліщиках. Причиною відмови санкції є після рескрипту Міністра внутрішніх справ обставина, що установлені тими проектами законів, громадські оплати від напиків — вчисляючи до них підвищені краєвим законом з дня 15 цвітня 1894. Дн. з. кр. ч. 34 краєві оплати консумційні від спиритусу, спиритусових напиків і від солоджених напиків — обтяжилиби консумцію тих напиків — в згаданих громадах, почавши від 1895 року, по-над максимальну висоту, унормовану міністеріальним рескриптом з дня 31 марта 1891.

Для громадських оплат від палених напиків спиритусових, також від пива установлено найвищі границі до обтяження тих напиків в Галичині в той спосіб, щоби маючи призволитись в будучности громадські оплати, разом з побиранням краєвим додатком консумційним, не переходили: від одного гектолітра пива до тепер від кількох літ установленої найвищої квоти 1 зр. 70 кр.; при палених напиках спиритусових, котрих алькоголева вмістимість дасть ся означити алькогольометром, квоти 11 кр. від степені алькоголю, або квоти 11 зр. від гектолітра алькоголю, а при інших палених напиках спиритусових квоти 5 зр. 50 кр. від гектолітра.

Рівночасно Міністерство висказало погляд, що коли горячі напиків спиритусові і пиво падають в Галичині пропінацийному примусові і пропінацийній оплаті, відтак краєвим оплатами — надмірне обтяження тих напиків оплатами на громадські ціли привели би значний убуток консумції, а в міру того зменшене державних податків, також доходу з аренди права пропінаций для краю.

Перегляд політичний.

Незвичайно величаво принимали нашого Монарха в Триєнті, куди приїхав з Ішлю. Мі-

1400 призбираних лиш на одній улиці То-по. Мандарин велів їх зараз закопати. Взагалі назбирано в Кантоні підчас пошести 20.000 неживих щурів, котрих закопано.

З повисшого опису пошести видно наглядно, що то єсть та сама, котру називають у нас джумою а причину її можна легко зрозуміти, коли ще зважить ся і то, що кантонський губернатор наказав Хінцям їсти зражені звірята. В Кантоні не було вже від півроку дощу. В місті сім, що має звиш два міліони мешканців а кілька сот тисячів домів на сорозмірно дуже маленькім місці, призбирано ся за той час множество всьлякої нечистоти, сміття та болота і они то заразили воздух. В Кантоні як і у всіх інших хінських містах, єсть дуже велике нехлюйство. Окремих торговців для продажі мяса, огородовини та риби нема; ціле місто, то одна велика торговиця. Можна цілими годинами ходити по місті, а не видко більше нічого як лиш повніськю всьляких крамів один коло другого а поміж ними і крами, в котрих продають мясо, рибу, та огородовину. Тут на страшній спеці висять на довгих жердках всьлякі присмаки хінські, як: печені поросята і качки, сушений дріб та риба, пси і щури; риба смажена в стухлій оливі, сире мясо із всьляких звірят, патрошини і подрібки — все то висить або стоїть тут цілими днями і гние та воняє так, що годі повернутись до него. В місті нема ніяких каналів а все виливає ся та викидає ся на улицу. До того ще дуже вузькі улочки міста покривані зверху пальмовим листем розстеленим на дручках; нема ні сьвіжого воздуха, ні чистої води до пиття. Місто лежить вправді над рікою Пеї-кіанг, але вода в ній болотниста і повна всьлякої нечи-

сто було сьвяточно прибране, а населена було одушевлене приїздом Монарха, котрого так давно у себе не бачили. Вечером в суботу приїшов Є. В. Цісар до театру, убраний як стрілець цісарський. Окликам hoch і evive кінця не було. Є. В. Цісар хотів в Триєнті звидіти все, що зроблено за президента Оссе Мазурана. Приїздови Монарха до Триєнту приписує Wien. Abend Post велике значінє. Триєнт, каже, дав доказ, що вірність полудневих Тирольців не вигоріла; она така сама, як і у населена на півночі.

На кладовищі в Празі на гробах омлядиністів і Мрви зібрало ся вчера багато омлядиністів, котрі хотіли сьпівати і розкинули підбурюючі письма. Поліція якось розігнала демонстрантів, викликаючи „regeat“ (нехай згине!). Двох молодців зі штилетами увязнено; оба не хотіли вияснити, по що носять штилети.

Один вояк з вязниці в Марсилі відкрив заговор, котрий вже тому три місяці рішив убити Карнота. До нею належало сім членів. На Казерія (він так зве ся, а не Чезаріо) впав льос, щоби убив Карнота. Той вояк, дізнавши ся про убиство президента, вигворив ся, що знав о тім уже давно, сказав, хто має убити Карнота (іменно Казеріо) і що сім анархістів по судовім убитю Веліянта і Анрі'ого постановили піметити ся на Карноті. Казеріо був дуже рад, що на него впав льос. Купив штилет і поїхав до Люгдуну. Вояк повторив ті зізнання перед властями і назвав тих анархістів по імені. Докотрих з них увязнено, а декотрих остро пильнують.

Телеграми вчерашні донесли, що Діпій остане ся рішучо і надалше президентом французского кабінету. Урядово буде се оголошене мабуть нині (по похороні Карнота). Сам кабінет може лиш змінити ся що-до декотрих міністрів.

Новинки.

Львів дня 2 липня.

— На навіщених повенено в Галичині з дару Єї Вел. Цісареві призначив п. Міністер справ внутрішніх 600 зр.

стоти. До того ще живе і на ріці кількасот тисячів людей; они мають тут на чайках свої доми, тут родять ся, живуть, старіють ся і умирають; межи ними суть тисячі таких, що поза Кантоном ще ані разу не були. З тих плаваючих домів викидають отже всяку нечистоту до води, а нераз навіть і трупів, особливо-же новонароджені дівчатка. А ту воду пють тут люди вже від кількох місяців, бо иншої нема в цілїм місті. Треба-ж ще й то знати, що бідні Хінці зовсім не перебирають в поживі; їдять що їм лиш попаде ся, чи живе, чи падлину. Вартег розповідає, що видів на власні очі, як один Хінець викинув ся з човна і витягнув з води здохлого пса. Щури належать також до хінських присмаків і тут суть окремі люди до того, що ловлять щурів та продають; здохлі щури лежать цілими днями на торговиці а всеж-таки знаходять ся такі, що їх купують і їдять.

Що-ж дивного, що серед таких обставин може тут вибухнути така страшна пошесть, як джума, а коли вибухне, то люди гинуть зараз тисячами від неї. Але що єсть безпосередною причиною джуми? Досьвіді роблені на всьляких інших пошестях мусіли чей конче навести на здогад, що подібні дрібні організми, як ті, що суть причиною холери, викликають також джуму. О холері та інших пошестях знало ся то вже давно, але о джумі, позаяк она навіть і в Азії лиш дуже рідко появляє ся, доси того не знало ся; аж тепер удало ся японському лікареві, Коматсу, викрити дійсно т. зв. прутні або бацилі джумові. Многі европейські учені не хотять ще вірити розслідам японського ученого, але берлинські лікарі кажуть, що тим розслідам можна на певно повірити,

— Найд. Ар хикнязь Людвик Віктор, наймолодший брат Монарха, звидів вчера і с. м. два рази виставу incognito. Пополудни заїхав на виставу від стрійского гостинця, а тимчасом на привитане его ждали при головній брамі. Н. Архикнязь оглянув відділ етнографічний, переїхав ся потім разом зі своєю дружиною залізницею воєдушною і звидів відтак павільон архітектури мавзолей Матейка. При виході звидтам заграли музыка імн народний. Виставою штурк красний був Архикнязь дуже вдоволений, тому й сказав до Поляків: Ви маєте знаменитих артистів. Образи їх одушевили мене. Вечером виїхав Архикнязь до Рудник, де заночував у гр. Холоневского, а нині поїхав до Відня.

— П. Василь Ганчаковский родом з Пикулиць в Галичині одержав в Кракові степеня доктора прав.

— Доповняючий вибір члена Ради пов. в Старім місті з групи громад селянських розписаний на 7 день серпня с. р.

— На будову руского театру зложили пп. Андр. Шеремета артист драматичний руского театру 3 зр., на що зложили: Іл. Підляшецкий 1 зр., Е. Глинянський 1 зр., Павло Карабиновский 50 кр. і Як. Попович 50 кр.; — о. Алекс. Левіцкий зі Скали 7 зр., т. е. 3 зр. від себе і 4 зр. за продані купони.

— Іспити зрілости. В Коломийській гімназії зложили іспит зрілости: А. Арон, Евг. Бургер, Осип Чубатий, Павло Чужак, Клим Функенштайн, Микола Глібовицкий, Амврозій Юркевич, Евзевій Колянковский, Антін Маринчук, Каз. Микула, Генрих Мондшайн, Володимир Перфекций, Осип Прашіль, Роман Рудковський Ів. Ружицкий, Тадей Урбанський, Зеліг Вайсглас (з відзн.) і Мавр. Лілієнфельд. Два дістали поправку, 2 репробовано без речинця і відступив від іспиту. — В самбірській гімназії зложили іспит зрілости: Володимир Ардан, Ів. Чоп, Стан. Даль, Анатоль Грушкєвич, Леонард Капустинський, Теофіл Левіцкий, Осип Лонцкий, Юліян Лашкевич, Стефан Мадюрак, Юрій Мигулович (з відзн.), Іду Медун, Фр. Найбар, Едв. Новотний, Тадей Слотвинський (з відзн.) Стан. Сташевський, Мих. Татомир, Волод. Войтович, Іван Золотенький, Петро Тумпак. Четирох одержало поправки, 2 репробовано на рік.

— 3 Вистави краєвої. Дня 1 липня в неділю падав знов дощ, що вже й городянам Львова дошкулив до живого. Львівські астрономи заповідали вправді погоду, але сьв. Мокії і Медард не зважали на них і навели на виставу кілького-

позаяк Коматсу єсть знаменитим ученим, котрий довгий час учив ся в Берліні, був асистентом звітного бактеріолога дра Коха, і написав багато знаменитих розправ наукових, з котрих деякі суть навіть великої ваги.

Так отже знало би ся, що єсть безпосередною причиною джуми та як від неї стерегти ся. Але Хінцям про се байдуже; они мають свій спосіб, як ратувати ся від джуми.

Скоро лиш приїжджає ся до Кантону — каже Вартег — чути зараз страшений смід, який несе ся із зараженого міста. Хінці однак не звертають на то уваги; они не в тім нечистім воздуху, не в тім нехлюйстві, яке панує в місті, видять причину пошести. Они думають, що то злі духи наслали на них ту страшну пошесть і для того старають ся передовсім переблагати тих духів або відстрашити їх. Перше що впадає в очи при вїзді до міста, то джунки (малі судна) на ріці, обліплені мальованими паперами; єсть то по найбільшій часті червоний папір, на котрім чорними або золотими буквами виписані якісь народійні слова, що мають відганяти злого духа від джунки і тих що на ній пливають; кілька таких паперів наліплені по боках лодки, кілька з переду а кілька на тих матах, що сьчіплені разом висять на машті і служать замість вітрила. В такий самий папір завивають Хінці штучні огні і палять їх по кільканайцять в дразу на кораблях або по улицах міста і ніби то відстрашують ними злих духів. Особливо в ночи виглядає дивно, коли на улицах та на суднах на ріці видить ся ті огні, як они горять і тріскаючи летять в гору.

Зайшовши до міста не видко в першій

длинну зливу. Розуміє ся, людям було се не по-
внутри, а тішили ся з того лиш ті, що за ціль
свого життя поставили собі дбати о людські жо-
лудки, а через те й свої кишені. Всі реставрації
(крім французкої, де все коштує десять раз
дорожше) були переповнені людьми. Дві капелі
і дві музики ніби-циганські забавляли людей вся-
кими маршами та чардашами. Виставу звиділи
звиш 13.000 осіб; а хто мимо зливи витревав до
пізнього вечера на площі вистави, той мав нагоду
бачити величаву фонтану світляну, в котрій во-
да мінчила ся красками веселки (дуги). Перший
раз пущено вчера сей водограй. Виставу звидів
вчера і п. Міністер торговлі гр. Вурмбрандт.

— **Рускі соколи** у Львові, котрі від дов-
шого часу не могли дібрати собі строю сокіль-
ного, рішили ся вкінці носити жупани і штани
сині. Таке ухвалено 26 м. м. Надзвичайні загальні
збори „Сокола“ відбудуть ся дня 8 липня с. р.
о г. 2 по полудни.

— **Смерть на шинах електричного трам-
ваю.** Нині рано о год. пів до 10-ої на улиці
Баторія лучала ся страшна пригода. Дистарий
карного суду, Едвард Льос, 63-літний старець,
троха приглуховатий і присліпкуватий, вступив
на шини трамваю саме в хвили, коли надїхав
електричний віз. Віз вдарив у старця так сильно,
що той попав ся під колеса і там роздавлений
на смерть лежав з годину, бо внутренности по-
мотали ся з колесами і машиною і треба було аж
двоє віз підняти, щоби нещасного з під воза
добути. Тисячі людей величезною юрбою зала-
тали зо дві години улицю Баторія і сусідні. Не-
щасного Льоса відвезено до трупарні. Кажуть, що
може Льос і нарочно кинув ся під віз, щоби зги-
нути. Ті, що его знали, кажуть, що він на старість
уже троха став придурковатим. Львів має тепер
о чім оповідати — на один день.

— **Нова церков.** Дня 10 червня відбув
ся у Вибранівці в сали будинку шкільного вече-
рок музикально-декламаційний, з котрого чистий
дохід призначений на внутрішнє урядженє цер-
кви місцевої. Церков у Вибранівці представляє
ся з надвору дуже величаво і неодиє подорожний,
їдучи залізницею черновецькою, на малій стації
Вибранівка міг бачити туй коло двора величаву
церков кригу бляхоу, збудовану на взір костела
Домініканів у Львові. Але дуже розчарував би ся
сей подорожний, коли би цікавість запровадила
его до середини церкви, бо тут побачив би він,
обдерті з тинку мури, діри, словом: велике убо-
жество. Зарадити лиху тяжко, бо приходів в на-
ших церквах майже ніяких, а о конкуренції при-
ниших видатках і убожесті парохіян годі думати.

хвили, що тут діє ся, але хто знає ближше
хінське жите, той побачить зараз, який сум-
який страх панує в місті. Хінці показують
жалобу по померших в той спосіб, що через
сім неділь не голять голови і не стрижуть
бороди, а в косу, що звисає їм з самого чубка
голови заплітають не чорні, але білі або сині
уплітки; замість чорних черевиків носять білі
або сині; жінки і дівчата через цілий час жа-
лоби не возьмуть до рук ані ножа ані ложки,
а їдять лиш пальцями. Перед домом, де хтось
помер, світять ся не як звичайно дві червоні
ліхтарні з паперу, але білі. Двері від дому, де
лежить мерлець, суть замкнені, а на порозі
світять ся свічки. По отсих знаках можна
найліпше пізнати, що діє ся в місті.

Вночі аж страх, що тут не діє ся. Ули-
цями переходять при світлі смолоскипів про-
цесії. Люди несуть попереду величезного ма-
льованого змій з довгим на кілька метрів хво-
стом, а коло него танцюють другі з тризубними
вилами та кліщами, за ними ідуть музиканти,
що бють у величезні мідяні кітли, а дальше,
хто лиш може, стріляє або пускає штучні огні.
В той спосіб переходить процесія з одного
кінця на другий, а коли вже думають, що всі
злі духи з неї повтікали, замикають брами
улиць і всі вертають домів; лишає ся лиш
нічний сторож з ключами від брам за поясом.
На другий день рано ціла улиця повна недо-
гарених паперів чародійних. Але ще й тепер
не конець тим чародійствам. На кожній улиці
єсть один спільний великий оltар, на котрім
горять чародійні лісочки, що пускають з себе
легкий, досить пахучий дим; крім того суть
ще перед кожним домом маленькі оltарики,
на котрих так само горять такі лісочки. У

Тож з вдячністю повитали там гадку о вечерку,
бо она мала лиху хоч в часті зарадити. Вечерок
відбув ся і приніс чистого доходу 30 зр., з чого
5 зр. уділено на убогу молодіж. Дохід сей, як на
місцеві обставини, не такий незначний. Устроєнем
вечерка займав ся головню начальник стації п.
Людвик Кнаблех.

— **Крадіж на почті в Яслі.** Дня 27 с. м.
о год. 1 по полудни незнаний доси злодій закрав
ся до бюра почтового в Яслі і забрав звідтам
595 зр. готових грошей почтових. До того бюра
мав ключ лиш управитель почти і слуга почто-
вий. Підозріне о крадіж паде на слугу, бо в
таку пору красти не відважив би ся злодій,
необзнакомлений добре з розкладом будинку і
бюра почтового, та ще й без ключа.

— **Нещасні пригоди.** Коваль з Ясла Антін
Збоек направив на стації в Чудци водопро-
водну руру і при тій роботі став калікою на ціле
жите. Рура відтяла ему чотири пальці правої
руки при самій долоні. — Підчас бурі дня 26
м. м. ударив грім в лісничівку у Вербанах в я-
ворівських повіті і забив лісничого Каз. Домбров-
ского, що находив ся в хаті. По нім осталась
вдова і трое малолітних діттей. — В Хабівці в
новоторгскім пов. утопила ся з власної неосто-
рожности 9-літня дівчина Софія Полярчик. — В
Угорниках коло Станіслава поразили грім жінку
Федора Калитки і его сина. Відіслано їх до шпи-
талю. — В Ковалівці в бучацім пов. у ставку
втопила ся 3-літня донька Гадзінських. — В
Ключеві в коломийскім пов. настух Дроток побив
пастуха Кравчика так сильно, що той до грех
днів помер. Дроток увязнено. — В Коцальні в
Мишині поклад угля забив Семена Смаженюка з
Хлібичина. — В Блудниках в ставку в парку
двірскім втопила ся слуга Параска Скица. —
На Полянї горичковій в Татрах найдено тіло се-
лянки, котре там лежало мабуть від осени м. р.
Мабуть нагла смерть стрітила єї в дорозі. Похо-
дить чи не з Угорщини. — В Білім в Переми-
шлянщині убив грім пастуха Івана Механева. —
Вісти короткі і сухі, а подумати собі: хтось же
за тими нещасними плакав, хтось же їх любив,
комусь же були они потрібні — і розуміємо ті
страшні удари долі у ріжних людей.

ТЕЛЕГРАМИ.

Будапешт 2 липня. Гарбарня Вольфнера
згоріла до тла. При тій нагоді кількоро людей
втратило жите.

кожного крамаря, перед кожною сидухою го-
рити на столі така лісочка заткана в горнятку
або мисочку з піском. Люди боязливо перехо-
дять улицями, майже самі мужичини, жінок та
дітей не видко; кождий має на груди якусь
торбинку з амулетом, або несе торбинку з па-
хучим порошком, котру прикладає до носа;
замість тої торбинки несе дехто рожанець,
насилянї пацьорки з рожевого, сандалового, або
якого иншого пахучого дерева. Часом переїде
улицею похорон: попереду ідуть музиканти,
що бють у бубни, за ними несуть мерця, за
тим знов его ноші з таблицями, на котрих
виписані всі предки помершого, а наконєць іде
родина. Похід похоронний перебігає скорєнько
улицями і цезає. З наказу начальника міста
відбувають ся в буддайських святинях богослу-
женя; духовники без чувства і мисли голосять
якійсь чародійній молитви перед величезними,
позолочуваними божками, що розсіли ся на
олтарях позакладавши ноги під себе. Але най-
ліпший спосіб на джуму придумало правитель-
ство. Хінці числять роки після обігу місяця
і ддятого що третій рік додають до 12 міся-
ців ще тринайцятий. Новий рік припадає ддя-
того всіляко, а сего року припадає на 21 січ-
ня. Новий рік то найбільше свята у Хінців
і того дня ворожать ворожбити, який буде
новий рік. Правительство видало отже розпо-
рядженє, що сей новий рік був злий, бо виво-
рожив джуму і ддятого его касує ся, назначає
ся новий „новий рік“ на день 2 мая. Тимчасом
люди як вмирали, так вмирають.

Рим 2 липня. В Ліворні убив хтось
штiletом редактора часописи Gazette Livornese,
Банді'ого. Кріспі заявив у парламенті, що
Банді'ого вбили анархісти за статю, написану
против них.

Париж 2 липня. Вчера (1 с. м.) відбув
ся похорон Карнота. Вже рано о год. 8 уста-
вило ся войско на улицях. Сам похоронний
похід відбув ся о год. 11. Замітні були вінці,
прислані цісарями австрійским і німецьким.
В церкві Нотр-Дам відправив похоронне
богослуженє архієпископ Парижа, Рішард.
По полудни о год. 2 пішов кондукт до Пан-
теону, де промавляли ріжні представителі вла-
стий. Діпій зазначив у своїй промові, що тре-
ба знищити ту громаду, котра позбавила життя
Карнота. — Амбасадор німецький заявив вчера
французскому правительству, що з нагоди по-
хорону Карнота цісар помилував двох офідирів
французских, засуджених в Липску за шпігонь-
ство. Періє казав цісарєви подякувати за се,
зазначаючи, що то обом народам дуже подобає
ся. — Доси увязнено в Парижі більше як 200
анархістів.

Рух поїздів залізничих

важний від 1 мая 1894, після львівск. год.

Відходять до

	Поспільний		Особовий			
Кракова	3 00	10 46	5 26	11 11	7 31	—
Підволочиск	6 44	3 20	10 16	11 11	—	—
Підвол. Підзам.	6 58	3 32	10 40	11 33	—	—
Черновець	6 51	—	10 51	3 31	11 06	—
Стрия	—	—	10 26	7 21	3 41	7 46
Белзця	—	—	9 56	7 21	—	—

Приходять з

Кракова	3 08	6 01	6 46	9 36	9 36	—
Підволочиск	2 48	10 06	6 21	9 46	—	—
Підвол. Підзам.	2 34	9 49	9 21	5 55	—	—
Черновець	10 16	—	7 11	8 13	1 03	—
Стрия	—	—	9 23	9 10	12 46	2 38
Белзця	—	—	8 24	5 21	—	—

Числа підчеркнені, означають пору
нічну від 6 год. вечером до 5 год. 59 мін. рано.

В інформаційнім бюрі ц. к. австр. залізниц-
державних у Львові ул. Третого Мая ч. 3. (Го-
тель Імперіаль) продає ся білети полосові і окруж-
ні, пляни їзди і тариф у форматі кишенив і дає
ся інформації в справах тарифових і перевозових.
У тім бюрі, а також у такім самім бюрі у Відні
(I. Johannengasse 29) уділяє ся устних або письмен-
них пояснень в справах служби на ц. к. австр.
залізницях державних. О скілько підручники зі-
звають, можна тамже засягнути інформації що
до решти австро-угорскєх і заграничних залізниць.

Час подаємо після годинника львівського
він різнить ся о 35 мінут від середно-європей-
ського (залізничого): коли на залізници 12 год., то
на львівскім годиннику 12 год. і 35 мін.

— **У Львові** виходять ті літературні ча-
сописи і вістники: **Зоря**, ілюстрованє письмо лі-
тературно-наукове, 72 аркушів друку на рік,
коштує 6 зр. у Львові, ул. Академічна ч. 8. —
Дзвінок, ілюстрованє письмо для науки і забави
руских дітей і молодежи; 36 аркушів друку,
5 зр. у Львові ул. Чарнецького ч. 26. — **Правда**,
місячник політики, науки і письменства, около
60 арк. друку, 5 зр. у Львові ул. Академічна
ч. 8. — **Жите і Слово**, вістник літератури, істо-
рії і фольклору; 60 аркушів друку 5 зр. у
Львові, ул. Глубока ч. 7.

За редакційм відповідає Адам Креховецький.

Віденські льоси по 1 короні **Тягнене вже 12 липня**

5 головних виграних по **10.000** корон

60 **Льоси поручають:**

М. Йонаш, Кіц і Штофф, Шелленберг і Крайзер.

Бюро дневників і оголошень

Л. ПЛЪОНА
у Львові

улиця Кароля Людвика ч. 9.

приймає

абонамент на всі дневники
по цінах оригінальних.

Станція залізничі
Мушина-Криниця
з Кракова 8 год.
зі Львова 12 "
з Будапешту 12 "

Ц. к. ЗАВЕДЕНЕ ЗДРОЄВЕ
Криниця (в Галичині)

Найзасібніша щава залізиста.

В місці:
почта три рази денно,
телеграф, аптика.

Положене гірке в Карпатах 590 метрів над пов. моря. Від станції залізничі година дороги битої, добре утриманої.

Средства лічниці: клімат підальпейський, купелі залізисті, засібаі в вільній kwas вуглевої, оґрівані методом Шварца (в р. 1893 видано їх 36.000).

Купелі боровінові, паркою оґрівані (в р. 1893 видано їх 13 500)

Купелі газові: з чистого kwasу вуглевого.

Ц. к. заведенне гидропатичне: під проводом спеціаліста Дра Г. Еберса (в р. 1896 видано 32.000 процедур гидропатичних).

Пите від мінеральних місцевих і заграничних, Жентиця, кефір, гімнастика лічнича.

Лікар здросвий Др Л. Коппф цілий сезон стало ординуючий. Надто 12 лікарів вільно практикуючих.

Проходи. Дужий великий парк смережовий знаменито удержуваний. Близкі і дальші прогулки в чудові Карпати.

Помешканя. Більше як 1500 покоїв з комфортом умебльованих, з комплетною постелею, услогою, дзвінками електричними, печами і т. д.

Костел католицкий і церков. Величавий дім здросвий, кілька реставрацій, кілька пансіонатів приватних, молочарні, цукорні.

Музика здросва під проводом А. Вронського від 21 мая. Сталий театр, концерта.

Фреквенция в р. 1893 4600 осіб.

Сезон від 15 мая до 30 вересня.

В Маю, Червню і Вересню ціни купелей, помешкань і страв в годовній реставрації авиженої.

Розсилка води мінеральної від Цьвігня до Падоліста, склада у всіх більших містах в краю і за границею.

В місяці липня в серпні убогим жадаі пільги, як увільнене від такс здросвих і т. п. уділене не будуть.

На жадаане уділяє обясненє

Ц. к. Заряд здросвий в Криниці.

С. Кельсен у Відни

поручає

Кльосети з перецливом води і без того. — Рури кльосетові. — Каналові насади з патентовим замкненем. — Збірники на воду. — Комплетні урядження купелеві. — Вентілятори. — Прибори до водотягів, як також рури лянні і ковани. — Помпи, фонтани і всякі арматури.

Заступники для Галичини і Буковини

Львів ГАМЕЛЬ і ФАЙГЕЛЬ Коперніка 21.

На жадаане висилає ся катальоги.

ВІДЕНЬСКА ФАБРИКА АМАЛІ

поручає

найновійше патентоване начинє кухонне з вні гальванічно нікльоване, у внутрі повлечене чистою і дуже тревалою емалією.

До набутя у Івана Шумана у Львові

площа Бернардинська і у всіх більших торговлях заліза.